

探索产业扶贫新模式

黄袍山绿色产品公司惠农富农喜获“国奖”

本报讯(记者 李思源 通讯员 胡强)近年来,通城一企业对接行政村78个,带动农户7600多户,其中贫困户2400多户,为贫困山区探索出了一种产业扶贫的新模式……3月2日,咸宁市扶贫办一行到通城县,为湖北黄袍山绿色产品有限公司送上“全国脱贫攻坚先进集体”荣誉奖牌

和证书。

2月25日,全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京人民大会堂隆重举行,湖北黄袍山绿色产品有限公司荣获“全国脱贫攻坚先进集体”荣誉称号。近年来,该公司始终围绕“转农、惠农、富农”的宗旨,把产业发展与强农富农有机结合,创新基地建设模

式,大力开展高标准油茶基地建设,该公司先后累计投资1.5亿余元,建设高标准油茶基地61200亩,其中股份制基地38000亩。

座谈会上,市扶贫办领导高度赞扬企业在脱贫攻坚战中做出的突出贡献,并表示热烈祝贺。

湖北黄袍山绿色产品有限公司

董事长晏绿金说:“党中央国务院对我们的表彰,是对我们扶贫工作的一个肯定,更是对全县扶贫工作和扶贫干部工作成绩的一个肯定。借接受奖励的机会,我们公司将开展全员学习,在下一步的乡村振兴里面,把油茶产业做为重点产业来发展,为通城县乡村振兴贡献我们的力量。”

创新思路和举措

通城“一村一策”引领乡村振兴

本报讯(通讯员 吴雷)脱贫摘帽不是终点,而是新征程的起点。去年以来,通城县各村镇在巩固脱贫的基础上,创新思路和举措,整合、盘活既有资源,“一村一策”谋划乡村振兴的新蓝图。

日前,笔者来到开工生产的关刀镇高冲村鑫彬源新材料扶贫微工厂,工人们正在繁忙赶制订单,以积极实干的精神力争新春“开门红”。

“我自己原来就是一个农民,苦日子我也经历过,现在有能力了,也该帮着乡亲们赚点钱,为家乡做些力所能及的事。”这家工厂负责人魏寿兵说,他以前在广东从事砂纸生产,看到家乡一天天变化,决定回乡干一番事业。2018年,村里投资建设扶贫微工厂帮助他解决了厂房问题。目前年销售额达到200万,带动40多名贫困户及劳动力就业。

村民吴金霞今年30岁,老公患有精神病,大儿子智障,小儿子还在读小学,全家靠低保和补助过日子,生活十分拮据。2019年,她就近选择到厂里上班,厂里采取计件的形式发放工资,仅此一项年收入增加3万多元。谈及眼下的工作,吴金霞高兴地说:“既能挣钱又能照顾家里,别提多开心了。”



从高冲村约20分钟的车程来到塘湖镇荻田村,这里街道整洁,宽敞明亮。秋暴纪念馆内游人络绎不绝,或深情凝望,或低头驻足,游客们感受红色文化,接受革命精神的洗礼。

“塘湖镇荻田村突出红色文化基因,将发展定位于湘鄂赣红色旅游示范区,着力打造红色旅游景点为核心,人文景观和自然风光为衬托,特色产业为基础的集红色教育、观光休闲为一体的美丽乡村。”荻田村党总支书记汪花祥简明扼

要,道出了荻田的发展思路。

乡村振兴,产业是基础。笔者后续还走访了部分村庄,在五里镇汉上村,通城县白米山种养殖专业合作社充分运用其成熟的种植技术和加工技术及市场销售优势,大力发展紫薯种植和加工业;沙堆镇瑶泉村则重点发展中药材种植,大坪乡内冲村突出乡村旅游……立足本地资源,创新方法谋发展,2020年来,通城县因地制宜,采取“一村一策”发展思路,推动乡村全面振兴发展。

激情宣誓 全力冲刺

通城一中备战2021高考

本报讯(记者 李思源 通讯员 胡强)3月2日,通城县一中在运动场上举行2021高考备考百日誓师大会,高三全体师生齐聚操场激情宣誓,全力冲刺高考。

誓师大会在雄壮激昂的国歌声中拉开序幕,全体师生斗志昂扬,奏响了决战高考的乐章。

活动现场,设置有班级挑战与应战

环节,各挑战班级代表手持战书、高喊宣言,向应战班级发起挑战,各应战班级也不甘示弱、斗志昂扬的予以回应,营造出一片你追我赶的热烈氛围。

随后,全体高三学生在领誓人的带领下集体宣誓,同学们用响彻云霄的誓言表达出了苦战百天,逐鹿考场的信心和斗志。

该校高三学生程亿洋说:“针对接下来近百日的时间,仍需马不停蹄,提升自我,在学习方面,我们需要做到,每天12到16小时的高强度学习,对于每一门学科,要结合自身的情况,做到每日反省每日总结。生活方面,要用锻炼增强体能,用休息调整效率,将这百日时间用到极致,达到从容、自信的状态进入考场。”

砥砺前行 扬帆奋进

通城税务谱写“十四五”发展新篇章

本报讯(记者 李思源 通讯员 郭佳承 卢金勇)3月2日,通城县税务工作会议在县会议中心举行,会上总结了2020年税务工作,部署2021年重点任务。

2020年,通城县税务局近300名干部职工高举战“疫”大旗,服务好“六稳、六保”大局,不折不扣落实涉“疫”优惠政策和减税降费政策,全年累计新增减税降费14416万元,办理出口退(免)税5652万元;全年共组织税费收入15.01亿元,同比下降5.6%,减收8878万元。

深入推进“放管服”改革,持续优化税务营商环境,以纳税人满意度为导向,简手续、优流程;持续发力推进脱贫攻坚工作,先后投入百万专项扶贫资金,选派110名帮扶干部驻村扶贫,顺利帮扶6个对口贫困村脱贫摘帽,为推进通城高质量发展贡献着税务力量。

“十三五”时期,通城税务局紧紧围绕任务目标,五年累计增收各项税费64.88亿元,同比增长80%;税费规模从2015年的9.56亿增长到2019年的

15.89亿元,为通城经济发展提供了坚实可靠的“税力量”保障。

会议要求,该县税务系统要坚定信心、勇于担当,高质量完成2021年各项税收工作任务。聚焦“新、精、进”,重点抓好党建引领,高标准推进党风廉政建设;坚持协同共治,高标准完成税费收入任务;坚持服务创新,高效率优化税收营商环境;坚持依法治税,高水准完善税务监管体系;坚持科学征管,高层次巩固征管改革成果。

通城水利和湖泊局
加强风险防控
保障农村饮水安全

本报讯(记者 李思源 通讯员 胡远)近日,记者从通城县水利和湖泊局获悉,春节期间,该局科学分析研判当前农村供水工作面临的风险和问题,全力保障冬季及春节期间农村供水安全。

该局相关负责人介绍,为保证春节期间农村饮水安全,该局制定《2021年春节期间供水保障应急方案》,组建了8名技术人员的应急小分队。

与此同时,该局成立了农村供水安全保障督导工作专班,从2月5日开始,到该县8个规模水厂及11个乡镇相关村组集中供水点开展了农村供水安全保障督查工作,对饮用水源地保护、供水设备设施、管网、加压泵站及值班值守人员等进行了全面巡检,参与值班值守人员60余人,开展巡查巡检24次,抢修供水管道12处,投入资金10万余元,确保了春节期间农村供水水量充足,供水保证率和水质保证率均达到100%。

通城隽水镇
谋划部署
今年重点工作

本报讯(通讯员 李索)2月27日,通城县隽水镇召开三级干部大会,总结去年成绩,全面部署今年工作,动员号召全镇上下抢抓机遇,砥砺前行。

2020年,在县委、县政府的坚强领导下,隽水镇党员干部群众战疫情、固脱贫、抓项目、保平安,经济社会发展取得新成绩,全年完成固定资产总投资3.58亿元,实现工农业总产值14.9亿元,农民人均纯收入18021元。

在2021年工作中,隽水镇将聚焦重点项目建设,着力推进镇区提升、产业突破、项目建设、环境改善等工作;聚焦乡村振兴,巩固脱贫攻坚成果,开展乡村环境整治,持续推进美丽乡村建设;聚焦社会治理,严格控制非法用地和违规建房,全面抓实综治维稳,安全生产等工作;聚焦民生福祉,强弱项、补短板,加强农村交通等基础设施建设;聚焦从严治党,加强精神文明、党的建设和党风廉政建设,确保各项工作有标准、有措施、有作为,开创工作新局面。